

做节振国式传人 当王继才式民兵

故城举行全民国家安全教育日暨“节振国民兵应急连”命名点验活动



活动现场

本报讯(齐红雨)为进一步推动新时代民兵工作走深走实,日前,故城县结合第七个全民国家安全教育日,依托节振国故乡这一红色资源,组织举行了2022年全民国家安全教育日暨“节振国民兵应急连”命名点验活动。

此次活动以“做节振国式传人、当王继才式民兵”为主题,按照县委《中国人民解放军军歌》、宣读民兵干部任命命令、宣布出入队人员名单、组织点名、颁发民兵证、全体民

兵宣誓、新入队民兵代表发言、表彰先进单位和个人、总结部署工作、明确参训对象、领导讲话、奏唱《中国民兵之歌》程序进行。活动中,基于民兵统一着装,精神抖擞,以饱满的热情、昂扬的斗志接受了点验。

衡水军分区陆军大校政治委员李林青在讲话时说,以抗日民族英雄节振国的名字命名应急连,并组织点验活动,就是要落实民兵建设“十四五”发展规划,激励广大民兵铭记历

史、缅怀英烈,弘扬尚武文化、传承红色基因,巩固和发扬人民战争优势,展现新时代民兵风采。大家要以此为契机、为新的起点,努力把节振国民兵应急连建设成为衡水民兵的拳头力量,打造衡水民兵工作的特色品牌。

活动中,故城县委书记为县民兵应急连授旗并表示,为县民兵应急连授旗命名,这是故城军地融合发展中的又一创举。故城县是革命老区,是英雄热土,哺育了以抗日英

雄节振国为代表的一批英雄人物。以节振国的名字为县民兵应急连命名,就是要继承先烈遗志,发扬不畏艰险、不怕牺牲的光荣传统,在新时期疫情防控、防汛救灾、应急救援等战场上建功立业,为人民群众筑起守护平安的钢铁长城。民兵连的同志们要切实增强荣誉感使命感,听党指挥、能打胜仗、以拼搏奋斗维护国家安全,以青春热血书写人生精彩。要筑牢强军之魂,扛稳党管武装政治责任。紧盯强军之要,提升民兵建设质量成效。要发扬优良传统,开创军民融合新格局。

点验仪式结束以后,与会代表参观了全民国家安全教育主题展览。应急连民兵参观了节振国事迹展并到刘堂村接受教育,参加“乡村卫生保洁大提升行动”义务劳动。

民兵代表杨振龙表示,作为新时代的民兵,要继承先辈们的遗志,坚决听党话跟党走,积极参加军事训练,服从命令听指挥,严格执行条令条例,履行民兵义务,带头完成急难险重任务和维持社会稳定和谐,弘扬正能量,为打造故城“高质量发展、高品质生活”贡献民兵力量。

相关链接:

节振国(1910-1940),冀东著名抗日民族英雄,1910年出生于山东武城县(今河北省故城县)刘堂村一个贫苦农民家庭。节振国刀劈鬼子兵、巧端新城子碉堡、都山东大捷、血战风山,领导了中国第一支工人抗日武装。1940年8月1日,节振国率部与日伪军作战时,壮烈牺牲,时年30岁。节振国崇高的民族气节和英勇无畏的精神,极富传奇色彩的故事被人们广为传颂。

多方联动 扩大覆盖 建强队伍 争先晋位

故城县唱响“四部曲”全面提升“两新”组织党建工作水平

本报讯(范书志、宁知新)今年以来,故城县唱响“摸排、攻坚、活血、示范”四部曲,推动“两个覆盖”提质增效,全面提升“两新”组织党建工作水平。

唱响“摸排曲”,多方联动清家底。一是周密部署。印发《关于开展非公有制经济和社会组织“两个覆盖”集中攻坚行动的实施方案》,召开动员部署会,指导各乡镇、各园区和相关行业主管部门对“两个覆盖”工作全面摸排,动态调整工作台账。二是压实责任。按照属地管理和“谁主管、谁负责”原则,实地入企走访,重点对全县“有固定经营场所、有10名以上员工、有生产经营场所”的非公企业和在民政部门注册登记的党组织进行“地毯式”排查和复核,逐企逐社、分门别类建立信息台账。三是加强协作。建立与市场监管、县发改局等部门常态化沟通协作和信息反馈机制,及时共享“两新”组织变更信息,纳入新设产企业4家,新成立社会组织6家,筛查清理“僵尸企业”“空壳公司”25家、

“名存实亡”社会组织9家。

唱响“攻坚曲”,扩大覆盖夯基础。该县以新业态新就业群体、“民企百强”、各领域重点企业为重点,集中力量推动重点领域“集中攻坚”活动。一是部门联动指导。县委组织部牵头各园区、发改、市场监管、税务等部门深入企业,了解掌握企业经营状况、党员职工情况以及党支部建立筹备过程中遇到的困难,对支部筹建工作进行详细指导。二是统筹协调。通过区域统建、行业联建实现辖区党员人数小于3人企业党组织覆盖。成立故城雄安企业商会、建筑安装与房地产开发行业协会党支部,汇聚行业企业工作合力,逐步形成组织联建、党员联管、服务联抓、文化联创的行业党建格局。三是多措并举。坚持“应建尽建、能建快建”工作思路,通过单独建、联合建、派员建等方式对符合组建条件的企业建立党组织。截至目前,全县新组建非公党组织77个,10人以上非公企业党组织覆盖率达87.4%,党建引领作用进一步凸显。

唱响“活血曲”,建强队伍提素质。

一是选优配强党组织书记。他们采取从内部选举、上级党组织选派、公开招聘等多种方式,选优配强党组织书记。鼓励双向互动参与,非公企业和社会组织党组织书记与经营管理人员交叉任职比例较上年提高19.9%。二是发挥党建指导员作用。在县直单位择优选派了19名党性强、党务工作实践经验丰富的党建指导员,派驻到没有党员的“两新”组织,帮助制订党建计划,每月到联系单位指导开展一次党建工作。三是壮大党员队伍。加强对工作稳定型职工重点考察培养,通过分类指导发展一批、人文关怀稳定一批,解决非公企业务工人员流动性大、党员发展问题。深化“双向进入”“双培双推”工程,将65名业务骨干发展成党员,23名党员走上“两新”组织中层以上领导岗位。

唱响“示范曲”,争先晋位搭平台。一是投身疫情防控。疫情期间,全县“两新”组织成立党员先锋队36支、志愿服务队15支,冲在一线、干在一线、积极作为。颐和医

院、传富医院党员志愿者主动请缨奋战在核酸检测点上;弓箭律师事务所、广厦律师事务所党员律师深入小区宣讲疫情防控知识,开展核酸检测采样点秩序维持等工作。二是开展特色活动。深入开展“两新”组织党旗红”活动,以“双强六好”为目标,以“筑堡垒、当先锋、促发展”为主要内容,强化党员作用发挥,设立党员先锋岗、党员责任区、党员服务窗口等,引导党员亮明身份,公开承诺,履职尽责当先锋,评选党员先锋岗16个。扎实开展“百企帮百村”活动,县内131家骨干企业与142个贫困村结成帮扶对子,促进帮扶村年集体经济增收2.5万元以上。三是打造党建示范。按照“统一标准、一企一策、各具特色”原则,制订了非公企业党建示范点建设方案,对非公企业党建示范点建设进行宏观指导。重点打造了河北青竹画材有限公司、河北奥冠电源有限责任公司两个市级示范点,按15%的比例,重点打造了河北中亿电力科技有限公司、故城县山水水泥有限公司等14个县级示范点。

用脚步织密“防控网” 以行动筑牢“防火墙”

故城1568名网格员为社区居民撑起保护伞

本报讯(李厚荣、王希录)今年以来,故城县充分发挥网格化社会治理机制优势,城区93个小区1568名网格员全身心投入疫情防控工作中,发挥守门员、信息员、情报员、宣传员、服务员作用,严防死守,为城区居民撑起了一张温暖而有力的保护网,赢得了广大社区居民的认可 and 赞扬。

守土有责,当好“守门员”。“您好,请出示健康码、行程码,需要检测您的体温,登记信息,请配合。”每天早上8时,负责小区门岗值守的网格员准时接班,对进出人员和车辆进行登记,严查、严防、严控。疫情防控工作开展以来,网格员们舍小家为大家,在13个社区93个居民小区卡口,站好每一班岗,始终盯牢抗击疫情的第一线。

摸清底数,当好“信息员”。他们充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,利用下班时间和周末开展“地毯式”基础信息采集工作,挨家挨户上门做好实际居住人口摸排。通过对968栋楼2980个单元逐户走访登记,他们做到户况清、情况明。93个小区共计摸排登记28912户89121人,确保信息登记底数清、全覆盖。

重点跟踪,当好“情报员”。他们坚持落实“日排查、日报告”制度和居家医学观察措施,对辖区内重点区域来故返故人员逐一登记上报,及时

掌握动态。对自主报备、大数据推送、区域协查的人员做到两小时找到并上报,严格落实管控措施。同辖区民警共同做好流动人口人员的排查登记工作,推进和保障了网格内“零疫情”。1月份以来,共摸排重点地区返故1804人。

正面引导,当好“宣传员”。他们通过建立微信群、刊播宣传标语、悬挂条幅、发放温馨提示等,大力宣传新型冠状病毒肺炎的防控知识,引导广大群众正确认识、科学预防,敦促群众不造谣、不传谣、不信谣,增强了群众疫情防控意识。疫情防控期间,累计张贴《故城县城区疫情居家隔离承诺书》2000余份,社区疫情防控温馨提示5000余张,悬挂横幅500余条,用扎扎实实的工作成效,续写疫情防控这段特殊时期的责任与担当。

无私奉献,当好“服务员”。他们主动开展便民服务,协助做好社区公共区域的消毒等服务工作,及时疏散密集人群。全面掌握居家隔离人员信息,严格落实居家隔离管理各项措施。通过微信、电话等方式,及时了解信息,满足居民对各类日常生活用品、药品的需求,并给予他们精神上的鼓励与支持。用心用情做好群众身边的“贴心人”,更架起了社区和居民的“连心桥”。

里老乡立体种养模式拓宽农民致富路

本报讯(齐红雨)日前,在故城县里老乡大马坊村的千亩桃园里,村民正忙着给桃树疏花、除草。据了解,该村的桃树今年进入了盛果期,看当前果树长势,村民对今年的收成充满了信心。

故城县里老乡大马坊村种植黄桃1000亩、冬桃1750亩,均由村集体合作社统一管理,采取有机化种植。果树从修剪到病虫害防治,都由合作社统一指导。桃果品质好,受到了市场欢迎。

在大力发展桃产业的同时,该村村集体合作社积极推广林下经济,林下冬瓜、鲜椒种植,地下进行金蝉养殖,形成“树上有果、地面有菜、地下有金”立体种养模式,亩均收入达到1.5万元以上。

里老乡是一个典型的农业乡镇。近年来,里老乡把发展壮大村级集体经济作为抓基层、打基础的重要抓手,积极推进“党支部+集体经济合作社+农户+市场+金融保险”五位一体的村集体经济经济发展新模式,有效破解“地由谁来种”“农村集体经济薄弱”“农民增收难”等阻碍乡村振兴发展的难题。

里老乡乡长马晓彤介绍,目前全乡种植桃树5000余亩,桃产业从规模到效益逐年提升。当前,里老乡正以“三统筹三扩大四创建”活动为契机,坚持党建引领,依靠各村自然资源优势,因地制宜,因材施教,采取“抓重点、攻难点、树样板、传经验”的办法,突出特色种养,发展“一村一品”特色产业,全面铺开“五位一体”发展模式,实现农业增效,农民增收,使乡村振兴的路子越走越宽。



在里老乡大马坊村千亩桃园,乡工作人员与村民一起查看桃树长势。齐红雨 摄

故城县总工会围绕“三新”展巾帼风采

本报讯(贾为霞)今年以来,故城县总工会积极围绕女职工建功立业、服务、维权“三大体系”,助力女职工权益保障及素质提升,引领女职工在推动全县“高质量发展、高品质生活”中彰显巾帼风采。

巾帼建功新风采。在女职工中深入开展“巾帼展风采”主题活动,全县广大妇女以巾帼不让须眉的豪迈气魄、自强不息的奋斗精神,积极投身高质量发展“主战场”,在开放创新中大显身手。根据行业和女职工特点,围绕全县“四个三”产业体系,组织全县妇女开展“巾帼建功 六比一创”劳动竞赛、“五小”发明创造、合理化建议活动,涌现出了一大批先进单位和个人,有14家企事业单位被授予“巾帼建功”先进单位称号、25名女职工被授予“巾帼建功”先进个人,有3名金牌工人和4名能工巧匠。目前,全县女职工共提出合理化建议985条、发明创新成果8项。

维权服务新作为。县总工会将女职工维权行动月活动纳入重点工作之中,联合司法、妇联等部门,走进企业,广泛组织女职工参与知识竞赛、讲座等活动,覆盖女职工3800余人。

同时,县总工会通过网上工作平台等渠道加强信息宣传,营造全社会关心关爱女职工的良好社会氛围,全面维护女职工合法权益和特殊利益,妇女节当天,县总工会为全县新业态、新社会组织等重点一线企业职工开展免费健康体检560人,让广大女职工感受到“娘家人”的温暖。

展现时代新形象。妇女节前夕,县委、县政府通过新媒体、公众号等多种形式向全县广大妇女进行了节日慰问,对为故城妇女事业辛勤耕耘、默默奉献的广大妇女工作者致以诚挚的问候。县总工会组织开展“献礼二十大 展巾帼风采”征文评比活动,展示女职工风采,共收集到各行各业各自平凡岗位上兢兢业业、无私奉献的女职工事迹稿件58篇,并择优印制《书写巾帼篇章 汇聚澎湃力量》文册500本,在全县范围内宣传学习。同时,市、县总工会通过相关网站、公众号等进行系列展播,其中市总工会展播4篇,县总工会展播16篇,展现了“妇女能顶半边天”的别样风采,构筑起一道新时代巾帼精神,以实际行动为党的二十大献礼。